

## ГОД ПРОСВЕТИТЕЛЬСТВА

2014-й год объявлен Годом культуры в России и по предложению В.В. ПУТИНА, высказанному им в Послании Федеральному Собранию, был призван стать годом истинного просветительства. В Нижней Туре этот призыв в полной мере нашел свое отражение.



На сцене детский ансамбль народных инструментов «Малахитовая шкатулка»

Новые экспозиции в краеведческом музее, выставки и конкурсы рисунка, фестивали поэтов и исполнителей авторской песни, участие во всероссийских и областных конкурсах, «Виртуальный концертный зал» в ДШИ — все эти мероприятия по-настоящему сблизили участников и организаторов. И детская школа искусств заняла в этом содружестве действий не последнее место.

Вот почему сценарий торжественного вечера, посвященного завершению Года культуры в России и состоявшегося здесь в прошедшую пятницу, был построен так, чтобы показать не только культуру как искусство, но и рассказать о культуре как о способе налаживания взаимоотношений между людьми, способе широкого просветительства и сотворчества на примере ДШИ.

Сюда пригласили тех, кто рядом, кто самоотверженно трудится на своих рабочих местах, воспитывает детей, внуков — в том числе и в ДШИ, влюблен в свою профессию и живет по законам красоты. Здесь их ждали букеты цветов и незабываемый подарок — концерт.

В своем приветствии глава округа Л.В. ТЮКИНА отметила: «Ваша школа — классическая базовая составляющая культуры городского округа. Потребность в плодотворной деятельности детской школы искусств очень велика. Ваш потенциал огромен, а вклад в духовное, гуманистическое развитие людей, воспитание поколений, ценящих прекрасное, неизмерим».

Год культуры завершён, но не кончается время просветительства.

Н. КОЛПАКОВА, пресс-секретарь главы НТГО  
Фото автора

### Эхо праздника

## В ЧЕСТЬ ЛЮБИМЫХ МАМ

СРЕДИ многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День матери занимает особое место. Этот праздник любят и в Нижней Туре.

Накануне праздничного дня в школе №3 для мам была подготовлена большая и интересная программа с песнями, танцами и конкурсами. В них участвовали мамы со своими дочками. Было весело и интересно как ребятам, так и взрослым. Да и как могло быть иначе, ведь мероприятие готовили прекрасные мамы и организаторы: зам. директора по воспитательной работе С.В. ВОЛКОВА и учитель музыки Н.Н. ЕЛИШЕВА.

Ну а на другой день вечером состоялся праздничный концерт в городском Доме культуры, посвященный всем мамам города. Пришедшим на праздник в фойе ждал «сладкий» сюрприз — тут прошел конкурс профессионального мастера «Молодой кондитер — 2014» по нескольким номинациям. В номинации «Славим русские традиции» победила О. РОЖКОВА, кафе-пекарня «Кедр»; «Профессионал мастерства» — Н. АСЛИКЯН, ИП Аскарова. В номинации «Приз зрительских симпатий» и «Творческий кондитер» победа у Л. СЕМЯШКИНОЙ, ООО «Кудесница». В номинации «С любовью» отличилась В. ЗАЗИМКО, ООО «Кудесница», а «Любимой маме» — И. МАРЧЕНКО, Нижнетуринский хлебокомбинат.

После подведения итогов конкурса все торты, пирожные и другие сладости кулинары бесплатно с горячим чаем раздавали всем пришедшим на концерт. Я тоже не удержался и попробовал конкурсные яства. Очень вкусно!

Во время концерта все места в зрительном зале и на балконе были заняты. Артисты старались на славу, аплодисменты почти не смолкали. А между выступлениями чествовали матерей, которые своим трудом и любовью к детям заслужили подарки и награды администрации округа.

Коллектив редакции присоединяется к поздравлениям наших мам! Будьте всегда здоровы, счастливы и жизнерадостны!

С. ЧИКИШЕВ

## «ПУСТЬ ВЕРА СОГРЕЕТ НАШИ ДУШИ!»

30 ноября Лесной посетил Епископ Нижнетагильский и Серовский Преосвященный Иннокентий

(Окончание. Начало на с. 1)  
ВО ВРЕМЯ литургии православные смогли не только помолиться, но и исповедаться. Поэтому литургия продлилась, несмотря на то, что этот день у Преосвященного Иннокентия был расписан буквально по минутам.

После посещения Горного почетная делегация отправилась в город, к месту построенной часовни у пожарной части №2. Помимо пожарных дорогих гостей здесь встречали руководители МЧС из области и округа, генералы и полковники, а также представители администрации и глава Лесного В.В. ГРИШИН.

Отмечу, руководители такого высокого ранга прибыли к месту освящения часовни не случайно. По их словам, ее строительство для них имеет очень большое значение. С момента закладки первого камня в фундамент часовни в области внимательно следили за ее строительством.

А уж такое событие, как прибытие Преосвященного Иннокентия Нижнетагильского и Серовского в Лесной для освящения православной святыни, как пояснили гости, они обойти не могли. Несмотря на не совсем благоприятную погоду и то, что ожидание Его Преосвященства у часовни затянулось не на один час, никто отсюда до того не ушел.

Завершив обряд освящения часовни, Преосвященный Иннокентий направился к строящемуся городскому православному храму, где смог ознакомиться с иконостасом и оформлением колокольни. Его внимание были также представлены пред-

ложения по месту строительства новой часовни в городе, но об этом более подробно будет изложено в других номерах нашей газеты.

С. АЛЕКСАНДРОВ  
Фото автора



В Лесном у пожарной части № 2 выросла часовня

### Важно!

## КАПРЕМОНТ: ЧТО ЖДЁТ ГОРОЖАН

С визитом из уральской столицы



27 ноября Лесной посетила генеральный директор Регионального Фонда содействия капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах Свердловской области С. БАРАНОВА. Цель встречи — рассказать жителям о том, как проходит подготовка к реализации региональной программы капремонта.

Стоит отметить, в данный проект вошли все дома Свердловской области за исключением аварийных, а также индивидуальных домов — объекты так называемой блокированной застройки. По Лесному Программа охватывает в общей сложности 460 объектов. В первую очередь ремонту будут подлежать самые старые дома. Точка старта — 2015-й год. За этот период в новом облике в округе предстанут 16 многоквартирных домов, в 2016 — 31, в 2017 — 41 постройка. Понятно, что это счастье не бесплатное, поэтому, как сообщила Светлана Павловна, с 1 ноября текущего года у собственников возникает обязанность уплаты взносов на кап-

ремонт.

Говоря простым языком, система, согласно которой региональный оператор будет осуществлять полномочия, работает по принципу «общего котла» — кассы взаимопомощи, когда платят все, а ремонтируются по очереди. Если к началу ремонтных мероприятий на доме не хватает средств, то недостающий объем в качестве господдержки предоставят из федерального или регионального бюджетов. На сегодняшний день размер взноса определен в 6 руб. 10 коп./кв.м — это областной стандарт, принятый на уровне Правительства РФ. Впрочем, уверяет С. Баранова, цифра через год начнет меняться в зависимости от ряда характеристик домов. Сейчас проводятся необходимые расчеты экономического обоснования этого тарифа под каждый тип дома.

Немаловажным является тот факт, что взнос подлежит субсидированию и дотированию. Поэтому льготники фактически не почувствуют его на себе.

Со стороны Регионального Фонда уже проведен отбор проектных организаций, которые в ближайшее время начнут обследовать объекты с целью подготовки плана и сметной документации на их капремонт. В марте начнется смотр компаний по тендеру, которые станут контролировать подрядчиков, а затем — выбор последних.

Капитальный ремонт будет проходить ежегодно с мая по ноябрь. В него входит полная замена всех внутридомовых ин-

женерных сетей: подвальной разводки, систем ХВС и ГВС, водоотведения, газоснабжения, отопления, электропроводки, входных групп и окон в местах общего пользования, а также ремонт кровли с утеплением, фасада, подвала и, если, потребуется, фундамента.

Несмотря на то, что схема регионального оператора подобна «общему котлу», формирование фонда капремонта и учет расходования его средств идут в разрезе каждого дома. Т.е. сколько с дома собрали средств, столько обязаны в него вложить.

Помимо услуг Регионального Фонда содействия капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах СО горожане могут воспользоваться иным финансовым инструментом, принятым на общем собрании жильцов — создать специальный счет дома, куда региональный оператор обязан перечислить собранные деньги. Спецсчет удобен тем, что позволяет гибко распоряжаться домовыми средствами. К примеру, в региональной программе постройка подлежит капремонту только через 10 лет, а система отопления нуждается в безотлагательной починке. В этом случае собственники по мере накопления средств на спецсчете вправе отремонтировать ее незамедлительно.

Но прежде чем открывать спецсчет эксперты просят граждан хорошенько подумать и подойти к выбору метода накопления средств крайне взвешенно. Ведь есть дома, которые даже за 30 лет не накопили на должный ремонт. Забыть о спецсчете настоятельно рекомендуют проживающим в домах с количеством этажей менее пяти.

Для тех, кто предпочтет остаться у регионального оператора, возможность сделать капремонт в доме в опережающем режиме тоже имеется. Для этого можно прокредитоваться, ваши интересы в отношениях с банками представит Региональный Фонд. Модель аналогична ипотеке. Например, если на общем собрании договориться о том, чтобы платить взнос не 6 руб. 10 коп./кв. м, а 6 руб. 50 коп./кв. м, то вполне реально выполнить один из видов капремонта. По мнению С. Барановой, это очень удобный и современный финансовый инструмент.

Далее на собрании выступила директор «РКЦ» И. КАРЯКИНА. Она рассказала о новшествах, которые появятся во внешнем виде квитанции с учетом включения оплаты обязательного ежемесячного взноса на капремонт, поспешив успокоить лесничан, что в связи с несвоевременной доставкой расчетных листов по техническим причинам со стороны разработчиков нового образца бланка в ноябре, проценты за неуплату коммунальных услуг начислены не будут.

В ходе обсуждения многим представилась возможность задать интересующие вопросы иногородней гостье и представителям администрации округа.

Н. СМЕРНОВА  
Фото А. Буйбарова